
1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor clearly defined and explained the course objectives and expectations.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.56 4.49

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 861 4.56 0.82 5.00 3345 4.49 0.89 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor utilized class time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.48 4.42

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 864 4.48 0.93 5.00 3342 4.42 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor was available to answer questions inside and outside of class.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.56 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 859 4.56 0.85 5.00 3324 4.52 0.88 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course was intellectually challenging or thought-provoking.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.51 4.47

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 861 4.51 0.88 5.00 3336 4.47 0.91 5.00

Instructor: Michael Lively * 

MusicianshipIV0021252: MUTH2130-002-1252-MUTH2130 Sect 002 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

7/13 (53.85 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course helped me to develop knowledge or skills.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.59 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 857 4.59 0.81 5.00 3328 4.52 0.90 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor presented the course content effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.49 4.43

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 860 4.49 0.92 5.00 3331 4.43 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor fostered an academic environment that was respectful to students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 5 71.43%

4.71 4.59 4.58

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/13 (53.85%) 4.71 0.49 5.00 856 4.59 0.83 5.00 3318 4.58 0.85 5.00

2 - What two or three elements of this course contributed most to your learning?
Response Rate 1/13 (7.69%)

• Consistent class format, clear direction.

3 - What two or three suggestions would you make to improve this course in the future?
Response Rate 1/13 (7.69%)

• Nothing

Instructor: Michael Lively * 

MusicianshipIV0021252: MUTH2130-002-1252-MUTH2130 Sect 002 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

7/13 (53.85 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor clearly defined and explained the course objectives and expectations.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 3 25.00%

Strongly agree (5) 9 75.00%

4.75 4.56 4.49

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.75 0.45 5.00 861 4.56 0.82 5.00 3345 4.49 0.89 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor utilized class time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 2 16.67%

Agree (4) 3 25.00%

Strongly agree (5) 7 58.33%

4.42 4.48 4.42

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.42 0.79 5.00 864 4.48 0.93 5.00 3342 4.42 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor was available to answer questions inside and outside of class.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 1 8.33%

Agree (4) 4 33.33%

Strongly agree (5) 7 58.33%

4.50 4.56 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.50 0.67 5.00 859 4.56 0.85 5.00 3324 4.52 0.88 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course was intellectually challenging or thought-provoking.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 2 16.67%

Agree (4) 1 8.33%

Strongly agree (5) 9 75.00%

4.58 4.51 4.47

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.58 0.79 5.00 861 4.51 0.88 5.00 3336 4.47 0.91 5.00

Instructor: Michael Lively * 

MusicTheoryII0021252: MUTH1230-002-1252-MUTH1230 Sect 002 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

12/13 (92.31 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course helped me to develop knowledge or skills.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 1 8.33%

Strongly agree (5) 11 91.67%

4.92 4.59 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.92 0.29 5.00 857 4.59 0.81 5.00 3328 4.52 0.90 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor presented the course content effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 1 8.33%

Agree (4) 3 25.00%

Strongly agree (5) 8 66.67%

4.58 4.49 4.43

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.58 0.67 5.00 860 4.49 0.92 5.00 3331 4.43 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor fostered an academic environment that was respectful to students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 16.67%

Strongly agree (5) 10 83.33%

4.83 4.59 4.58

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
12/13 (92.31%) 4.83 0.39 5.00 856 4.59 0.83 5.00 3318 4.58 0.85 5.00

Instructor: Michael Lively * 

MusicTheoryII0021252: MUTH1230-002-1252-MUTH1230 Sect 002 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

12/13 (92.31 %)Response Rate:
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2 - What two or three elements of this course contributed most to your learning?
Response Rate 11/13 (84.62%)

• Part-writing and all the homework assignments

• (1) Many part writing exercises, almost every class period- practicing consistently made me get really good at it. (2) Having the homework assignments be the exact same format as the quizzes and
tests to know what to expect. (3) Doing music theory exercises as a class to learn from one another and connect better overall.

• Paper quizzes and assignments are very helpful and engaging. All of the actual written score marks for part writing help a lot.

• Professor Lively is an excellent and amusing teacher who presents course content in a straightforward way--he's open to questions and doesn't mind retracing confusing material.

• Lots of interactions with the students, and visual learning experiences.

• the quizzes and exam reviews i thought were very helpful. The part writing assignments were also helpful.

• I use this knowledge I have now daily to improve my understanding of what I am singing and how it's important.

• I appreciated the very consistent system of quizzes and homework assignments, this helped to develop a routine easily. As well the design of the exams was always reflective of the work done on
the reviews which encouraged a simple study system. I also appreciated that Prof. Lively always worked through examples with us daily.

• Dr Lively taught in a colorful and enthusiastic way that helped make theory concepts more digestible. This contributed to the friendly environment in his class

• I think what contributed most to my learning in this class was the fact that we were constantly practicing what was being taught in class.

• I appreciate how Professor Lively explained the content of the course in depth, and provided us with plenty of practice materials in preparation for exams, as well as setting up tutors to elaborate on
any questions that were not covered in class.

3 - What two or three suggestions would you make to improve this course in the future?
Response Rate 11/13 (84.62%)

• None

• (1) Having a chance to correct homework assignments.

• Make the homework due before the quiz, so that it can be graded before. This way, it can be used as a tool to avoid mistakes and prepare for the quiz.

• No suggestions--excellent as is! I feel solid in my knowledge of Theory II.

• Less talk about cheeseburgers.

• i have no complaints.

• I would have more games! They are fun.

• I was not a huge fan of the daily part writing as the time constraint made it feel at times pointless, but still a fun thing to start the day with. Cheeseburger.

• I would suggest more cheeseburger jokes but more importantly, I would like to see harder practice assignments and maybe a faster pace to make the class overall more challenging

• I think maybe starting the part writing earlier? I don’t know if it’s possible but it would’ve been nice to have two classes solely about part writing before the first assignment because I remember
being super lost after the first class.

• While we did learn the majority of the content in this class, I found that class time was not used effectively. Many times, the class veered off into an entirely different topic, and I felt that I was not
learning what I was supposed to. I wish that there would be some type of structure to everyday class, rather than going with the flow of what feels right for the day. This can be solved either by
shifting this class to a Monday, Wednesday, Friday schedule, or by covering more content in class.

Instructor: Michael Lively * 

MusicTheoryII0021252: MUTH1230-002-1252-MUTH1230 Sect 002 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

12/13 (92.31 %)Response Rate:

Page 3 of 3



1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor clearly defined and explained the course objectives and expectations.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 5 71.43%

Strongly agree (5) 2 28.57%

4.29 4.56 4.49

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 4.29 0.49 4.00 861 4.56 0.82 5.00 3345 4.49 0.89 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor utilized class time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 2 28.57%

Neither agree nor disagree (3) 2 28.57%

Agree (4) 3 42.86%

Strongly agree (5) 0 0.00%

3.14

4.48 4.42

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 3.14 0.90 3.00 864 4.48 0.93 5.00 3342 4.42 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor was available to answer questions inside and outside of class.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 1 14.29%

Agree (4) 2 28.57%

Strongly agree (5) 4 57.14%

4.43 4.56 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 4.43 0.79 5.00 859 4.56 0.85 5.00 3324 4.52 0.88 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course was intellectually challenging or thought-provoking.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 1 14.29%

Neither agree nor disagree (3) 1 14.29%

Agree (4) 5 71.43%

Strongly agree (5) 0 0.00%

3.57
4.51 4.47

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 3.57 0.79 4.00 861 4.51 0.88 5.00 3336 4.47 0.91 5.00

Instructor: Michael Lively * 

AnalysisofContemporaryMusic001C1252: MUTH4300-001C-1252-MUTH4300 Sect 001C 1252 : Michael
Lively

Course:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

7/7 (100.00 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course helped me to develop knowledge or skills.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 6 85.71%

Strongly agree (5) 1 14.29%

4.14 4.59 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 4.14 0.38 4.00 857 4.59 0.81 5.00 3328 4.52 0.90 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor presented the course content effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 2 28.57%

Neither agree nor disagree (3) 1 14.29%

Agree (4) 4 57.14%

Strongly agree (5) 0 0.00%

3.29

4.49 4.43

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 3.29 0.95 4.00 860 4.49 0.92 5.00 3331 4.43 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor fostered an academic environment that was respectful to students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 3 42.86%

Strongly agree (5) 4 57.14%

4.57 4.59 4.58

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
7/7 (100.00%) 4.57 0.53 5.00 856 4.59 0.83 5.00 3318 4.58 0.85 5.00

2 - What two or three elements of this course contributed most to your learning?
Response Rate 6/7 (85.71%)

• The group work where we figure out questions as a class is very helpful. The homework also is very intuitive and has the opportunity for some creative freedom

• reinforcement through homework

• I liked doing the assignments in class together, that saved a lot of trouble and helped me understand things faster.

• I think what contributed most to my learning is the presentation on a composer and the weekly quizzes and assignments.

• I appreciate leniency of turning in assignments, it allows me to still have motivation to complete them and learn the material. I also appreciate your transparency when it comes to things like quizzes
or tests, you just want us to learn the material and I respect that.

• There were many examples given throughout lectures to supplement the material. Having the music notated, explained, and different listening examples in addition to the textbook was very helpful.
Students were also given practice quizzes that provided the opportunity to discuss questions before turning in our final version of a quiz for a grade. Doing this was very helpful in applying the
information learned without penalty, but still while learning how to do it more independently. The professor is very knowledgable about what he teaches and has been available for questions, too.
Sprinkling in stories, analogues, and little jokes helped keep engagement.

Instructor: Michael Lively * 

AnalysisofContemporaryMusic001C1252: MUTH4300-001C-1252-MUTH4300 Sect 001C 1252 : Michael
Lively

Course:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

7/7 (100.00 %)Response Rate:

Page 2 of 3



3 - What two or three suggestions would you make to improve this course in the future?
Response Rate 6/7 (85.71%)

• The class could be more effective, I think we spend a little too much time on some topics once or twice, or too little time on some others.

• do not give redundant assignments and lectures, and only give lectures on things we apply.

• N/A

• I think that the presentation, especially on days where we are talking about history to be more engaging.

• I feel like class time could be used more effectively sometimes. I know it's hard when some people don't come to class, but the thing with the projector got really annoying, to the point where I did
not want to come to class because I knew it would be about half the content of what it should be every day. It might be useful to have a plan every day for when that happens. To be able to teach the
class without the projector, and without complaining I think would make people more comfortable with coming every day.

• It seems the technology difficulties have been ironed out. The class sometimes felt frantic because of it.

Instructor: Michael Lively * 

AnalysisofContemporaryMusic001C1252: MUTH4300-001C-1252-MUTH4300 Sect 001C 1252 : Michael
Lively

Course:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

7/7 (100.00 %)Response Rate:

Page 3 of 3



1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor clearly defined and explained the course objectives and expectations.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.56 4.49

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 861 4.56 0.82 5.00 3345 4.49 0.89 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor utilized class time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.48 4.42

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 864 4.48 0.93 5.00 3342 4.42 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor was available to answer questions inside and outside of class.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.56 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 859 4.56 0.85 5.00 3324 4.52 0.88 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course was intellectually challenging or thought-provoking.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.51 4.47

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 861 4.51 0.88 5.00 3336 4.47 0.91 5.00

Instructor: Michael Lively * 

AnalysisofContemporaryMusic001C1252: MUTH6300-001C-1252-MUTH6300 Sect 001C 1252 : Michael
Lively

Course:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

3/5 (60.00 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course helped me to develop knowledge or skills.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.59 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 857 4.59 0.81 5.00 3328 4.52 0.90 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor presented the course content effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.49 4.43

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 860 4.49 0.92 5.00 3331 4.43 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor fostered an academic environment that was respectful to students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 0 0.00%

Strongly agree (5) 3 100.00%

5.00 4.59 4.58

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
3/5 (60.00%) 5.00 0.00 5.00 856 4.59 0.83 5.00 3318 4.58 0.85 5.00

2 - What two or three elements of this course contributed most to your learning?
Response Rate 2/5 (40%)

• Dr. Lively integrated various types of learning in the classroom (videos, presentations, worksheets, etc.) and encourages a lot of classroom participation. Everyone was involved in doing exercise in
class.

• The study of the twelve-tone and composition assignments helped me most.

3 - What two or three suggestions would you make to improve this course in the future?
Response Rate 1/5 (20%)

• Maybe more practice problems for exercises would help me grasp the material more. Also doing group work would be helpful. Overall I thought Dr. Lively did a great job with this class

Instructor: Michael Lively * 

AnalysisofContemporaryMusic001C1252: MUTH6300-001C-1252-MUTH6300 Sect 001C 1252 : Michael
Lively

Course:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

3/5 (60.00 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor clearly defined and explained the course objectives and expectations.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 3 23.08%

Strongly agree (5) 10 76.92%

4.77 4.56 4.49

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.77 0.44 5.00 861 4.56 0.82 5.00 3345 4.49 0.89 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor utilized class time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 1 7.69%

Agree (4) 2 15.38%

Strongly agree (5) 10 76.92%

4.69 4.48 4.42

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.69 0.63 5.00 864 4.48 0.93 5.00 3342 4.42 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor was available to answer questions inside and outside of class.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 3 23.08%

Strongly agree (5) 10 76.92%

4.77 4.56 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.77 0.44 5.00 859 4.56 0.85 5.00 3324 4.52 0.88 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course was intellectually challenging or thought-provoking.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 4 30.77%

Strongly agree (5) 9 69.23%

4.69 4.51 4.47

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.69 0.48 5.00 861 4.51 0.88 5.00 3336 4.47 0.91 5.00

Instructor: Michael Lively * 

MusicFundamentals0011252: MUTH1301-001-1252-MUTH1301 Sect 001 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

13/20 (65.00 %)Response Rate:
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1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The course helped me to develop knowledge or skills.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 2 15.38%

Strongly agree (5) 11 84.62%

4.85 4.59 4.52

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.85 0.38 5.00 857 4.59 0.81 5.00 3328 4.52 0.90 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor presented the course content effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 1 7.69%

Agree (4) 1 7.69%

Strongly agree (5) 11 84.62%

4.77 4.49 4.43

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.77 0.60 5.00 860 4.49 0.92 5.00 3331 4.43 0.95 5.00

1 - Your feedback helps improve teaching at SMU. The following questions are asked for all SMU courses. Please give thoughtful consideration to each 
question.

The instructor fostered an academic environment that was respectful to students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly disagree (1) 0 0.00%

Disagree (2) 0 0.00%

Neither agree nor disagree (3) 0 0.00%

Agree (4) 1 7.69%

Strongly agree (5) 12 92.31%

4.92 4.59 4.58

 0           25           50           100  Question Department School

Response Rate Mean STD Median Department Mean STD Median School Mean STD Median
13/20 (65.00%) 4.92 0.28 5.00 856 4.59 0.83 5.00 3318 4.58 0.85 5.00

2 - What two or three elements of this course contributed most to your learning?
Response Rate 9/20 (45%)

• -teacher's charisma -music literacy

• Cheeseburger

• In person quiz, tests, and discussion

• Final Project Weekly Assignments Notes Packets

• 1. Active Call & Response 2. In-Depth look at concepts through textbook

• When we were called on in class and when we were given quizzes every Friday helped me learn how to study for something that was not what I was used to

• He always answered our questions and used to whiteboard to write things out/explain concepts in further details.

• - I liked the videos - The project was fun

• Was a fun interactive class

Instructor: Michael Lively * 

MusicFundamentals0011252: MUTH1301-001-1252-MUTH1301 Sect 001 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

13/20 (65.00 %)Response Rate:
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3 - What two or three suggestions would you make to improve this course in the future?
Response Rate 9/20 (45%)

• -honestly I can't think of any

• More Cheeseburger

• NA

• More office hour availability, had class during the time slot.

• None

• I think it was really faced paced

• I don't love the individual singing because my voice sucks. Other than that he's great!

• - More project work - How it applies to instruments more like guitar

• Wouldn't change a thing

Instructor: Michael Lively * 

MusicFundamentals0011252: MUTH1301-001-1252-MUTH1301 Sect 001 1252 : Michael LivelyCourse:

Meadows - Spring 2025 - 1252
Southern Methodist University

13/20 (65.00 %)Response Rate:
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